

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
ГОРШЕНЕВА Константина Константиновича
на тему «Россия и Китай: перспективы взаимодействия культур»,
представленную на соискание ученой степени кандидата культурологии
по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры

Диссертационное исследование Горшенева К. К. посвящено актуальной, но недостаточно разработанной в современной гуманитарной науке проблеме. Актуальность диссертационного исследования обусловлена возрастающей ролью культур России и Китая в глобальных процессах межкультурного взаимодействия и необходимостью её теоретического осмысления в контексте раскрытия потенциала развития культур двух стран.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Горшенева К. К. является самостоятельной научно-квалификационной работой: структура подчинена логике научного поиска, сформулированные выводы и рекомендации убедительны, соответствуют цели и задачам исследования, их достоверность не вызывает сомнений.

Глубоко проработаны в диссертации основные теоретические подходы отечественной культурологии (деятельностный, аксиологический, семиотический и др.), проанализированы актуальные в мировой науке теории «культурного традиционализма и прогресса» Д. Маклина, «мировой интернационализации» Т. Левита, «мира без границ» К. Омэ, «метатеории зависимости и периферийного развития» Р. Пребиша, концепция «интегральной модернизации» и «мир-системная» теория Э. Валлерстайна, «международного разделения труда» Ф. Фробела, «глобальных городов» С. Сассен, «альтернативной глобализации» П. Бергера и С. Хантингтона и др. Ярко выражено стремление диссертанта к развитию традиций ростовской региональной культурологической школы (Ю. А. Жданов, В. Е. Давидович, Г. В. Драч, О. М. Штомпель и др.). Им проанализирован большой объем литературы, грамотно применен комплекс общетеоретических и конкретно-научных методов. Акцент в исследовании на перспективах российско-китайского межкультурного взаимодействия в контексте глобальных процессов отвечает запросам сегодняшнего дня.

Научная новизна диссертации состоит в том, что автором разработан и научно обоснован ряд оригинальных положений, среди которых, в частности, следует обратить внимание на выделенные перспективные направления культурного взаимодействия России и Китая в глобальной динамике современного мира, основанные на особенностях российско-китайского межкультурного дискурса в условиях технологического обновления, информационной революции и интенсивного развития цифровых технологий.

Личный вклад соискателя состоит в том, что предложена авторизованная модель анализа двух стратегий взаимодействия культур в

условиях глобализации: агональной и диалогической. Она имеет значительный инновационный потенциал для диагностики и прогнозирования социокультурных процессов в межкультурном взаимодействии.

В то же время в качестве рекомендации следует отметить, что целесообразно было бы рассмотреть и вопрос о возможных рисках сближения и взаимопроникновения культур России и Китая.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация на тему «Россия и Китай: перспективы взаимодействия культур» является законченной научной работой, имеющей значение для развития теории и истории культуры, соответствует паспорту специальности «24.00.01 – Теория и история культуры» в пп.: 1.3 Исторические аспекты теории культуры, мировоззренческие и ментальные аспекты теории культуры; 1.11 Взаимоотношение универсального и локального в культурном развитии; 1.12 Механизмы взаимодействия ценностей и норм в культуре; 1.13 Факторы развития культуры; 1.28 Культурные контакты и взаимодействие культур народов мира, требованиям пп. 9–11 и 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (в ред. постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016), а её автор Горшенев К. К. заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

А.В. Чебунин

(подпись)

« 1 » 09 2020 г.

Сведения о рецензенте:

Чебунин Александр Васильевич, доктор философских наук (09.00.11 – Социальная философия), доцент, профессор кафедры истории и философии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Восточно-Сибирский государственный институт культуры", адрес учреждения: 670031, г. Улан-Удэ, ул. Терешковой, д. 1, электронная почта: chebunin1@mail.ru, тел.: +7(950) 394-47-50

В соответствии с Федеральным законом «О персональных данных» № 152-ФЗ от 27.07.06 даю согласие на обработку персональных данных, размещение информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней, на официальном сайте организации и в ФИС ГНА.

А.В. Чебунин

(подпись)

« 1 » 09 2020 г.

Подпись А.В. Чебунина ЗАВЕРЯЮ
Врио начальника общего отдела

Е.В. Кузнецова

(должность, подпись, И. О. Фамилия)

